

大学毕业“不会遭遇各种逼婚”、“生完孩子更受用人单位喜欢”、“嫁给了真爱”……

边读书边结婚生子,她们是“人生规划师”?

近日,一组“美女硕士抱儿怀女毕业照”在微博走红,照片中的美女是西安音乐学院2014届的研究生,她不仅年轻貌美,而且读书期间结婚了,有帅气的老公,帅气的儿子,而且,肚子里还有一个待出世的宝宝。有知情人士透露,该美女硕士不仅和老公相处甜蜜,而且有车有楼,十分美满。于是乎,众多网友纷纷称赞其为“人生赢家”“人生规划师”——“早早结婚,再也不用担心被家里逼婚了。”“找工作也有优势,更受用人单位喜欢。”

从网友的评论中就可以看出,逼婚确实已经成为让年轻女孩头疼的问题。

“读书的时候爸妈一再强调专心读书不要恋爱,而一毕业就急巴巴催你结婚生子。哪有那么容易找啊?”

“逼婚之势愈演愈烈,在校结婚生子绝对是个好规划。”

“这些在大学里结婚生子的人替,大伙找到了新的出路!”

……
确实,这位美女硕士的“传奇”经历并非个别现象,近些年,一到毕业季,孕妇毕业照、辣妈毕业照等就开始占据着各大网站的头条,高校结婚生子也俨然成为了一种社会现象。他们中不乏“规划者”:为了真爱,为了防逼婚,为了更利于就业……



■校园直击

她带着宝宝走上研究生答辩台

今日女报/凤凰网记者陈寒冰

“论文答辩的时候宝宝在肚子里动来动去,可能他和我一样开始有点紧张吧。也正是有了他的陪伴,正式答辩时我反而一点也不紧张了,论文还得到老师们的一致好评。”7月1日下午,还有一个就要生宝宝的张漫忆幸福地摸着肚子。

25岁的张漫忆,是湘潭大学文化与新闻学院2014届新闻传播学硕士毕业生。在湘潭大学本科部,很多同学对张漫忆留有印象,因为这个在本科阶段品学兼优、年年拿甲等奖学金的姑娘,曾拒绝了那么多男同学的追求。“当时我们一致认为张漫忆是学霸,根本没心思谈恋爱。”同学吴芳说。

就在同窗好友以为张漫忆考上研究生就会在学习道路上心无旁骛时,张漫忆竟然悄悄谈恋爱了,而且在研三还结婚了!

“努力读书是我对自己的要求,但在合适的年龄段找到人生的另一半,也一直是我希望的。”张漫忆回忆,研一期间和闺蜜出去玩,没想就碰到了心仪对象。“他是闺蜜的朋友,也是湘大毕业的,比我大两岁。虽然他是工科男,但我们出去玩时他总是很细心地照顾我,我俩话题也特别多,渐渐熟悉后就恋爱了。”

在研究生阶段,学习加恋爱的日子,张漫忆觉得很充实,考试也都能拔得头筹。研二当男友向自己求婚时,张漫忆考虑了一段时间。“我当时想,在研究生阶段结婚到底好不好,但和已经毕业的学姐交流时,她们都感慨如果遇到合适的,还不如在学校就定下人生大事,工作后接触到的人还不如在学校里的,而且工作又忙,根本就没时间管对象的事情。”于是,2013年12月,张漫忆成了幸福的“学生新娘”。

结婚后,张漫忆每周五回到株洲,和在那里上班的丈夫短暂团聚,周日再赶回学校。

甜蜜的婚姻生活给了张漫忆更多的学习动力。“当时就想结婚了,可不能学业上拖后腿让人笑话,所以学习还特别努力。”

婚后不久,张漫忆惊喜地发现自己怀孕了,“当家里人听到这个消息时都好高兴。”高兴之余,张漫忆却在考虑是生下孩子,还是先完成学业。“当时家人有想过让我休学一年,生完孩子再继续读书。但我想怀孕和读书其实并不冲突,所以决定‘带’着宝宝一起上学。”

怀孕后,张漫忆在学校食堂会特别打些有营养的菜,家里人也隔三差五给她送些营养品。“怀孕前几个月对学习没什么影响,但准备论文那段时间因为熬夜,身体确实会有些不适。”因为体贴妻子的辛苦,张漫忆的丈夫就主动帮她收集一些论文资料,所以在完成那篇3万字的论文时,她高兴地对丈夫说:“这是我们一家三口一起完成的大作!”

“工作我也已经找好了,生完孩子休息一段时间就可以去上班。”如今,研究生毕业的张漫忆只待下个月孩子的降临。而她的同学则羡慕她“没浪费一点时间”。

看着25岁青春洋溢的张漫忆,有老师感叹:“这个姑娘真是把人生规划得妥妥当当!”



张漫忆和丈夫。

孩子和毕业证,一个都不能少

今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

7月2日下午,正在华中科技大学读研二的王君兰在学校写作业,想想几日后就可以回荆门见到1岁的孩子,心情不免有些激动,所以加快了手下的动作。

王君兰比同寝室的同学忙很多,因为读研一时她与相恋多年的男友结婚,为人妻不久后又怀上了孩子。“我的先生大我两岁,同是学法律专业的。因他早已在法院工作,所以婚后就建议我读研期间把孩子生了。以他的处事经验来看,女生读研期间把学业和结婚生子都完成了,毕业之后比较好找用人单位。”王君兰如是说。

听了丈夫的提议后,王君兰就开始计划什么时候生子最合适。“不想选择在学业最多的时候,又不想生孩子耽误太多上课时间,最后我和老公觉得如果能在假期生下孩子,对学业是最不影响的。”幸运的是,果然在2012年底,王君兰发现自己怀孕了。

“最初的怀孕阶段,我没有和同学和老师讲,肚子里的宝宝也争气,完全不需要请假等特殊待遇,而且还在宿舍睡上铺。”为了给王君兰多补充营养,家里人隔一周就会来学校送些吃的,直到后来肚子明显大起来了且学习任务较重了,王君兰才放缓了学习步调,“因为孩子是7月出生,当时我就想在放暑假前把该做的课程和一些项目多完成一点。”

2013年夏天,孩子顺利诞生。新学期开学后王君兰开始了一段时间的“跑读”;“研二后半段,学校安排实习,因为先生的工作就是在法院,所以我就跟着他学习,这期间也有

很多时间可以照顾孩子。”

今年春天,同学们都实习结束返回到学校,王君兰也暂时离开了8个月大的孩子,回到学校认真学习。“现在每个星期都会回去看孩子,当了母亲后会对孩子特别牵挂,但有了孩子也特别有动力。孩子有家人带,我也不必像其他同学那样天天被逼着相亲,不用担心以后找不到合适的对象。”所以,王君兰不但在认真准备9月份的司法考试,同时也在为明年的公务员考试做准备。

抱着孩子,拿着毕业证走出校园,最初是丈夫给王君兰的建议。现在看着近1岁的孩子,以及即将到手的毕业证,王君兰觉得自己的选择挺不错,人生规划得还算完美。



王君兰和孩子。

好好享受“学生妈妈”这段时光

今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

记者电话李芳(化名)时,怀孕2个月的她正在永州婆婆家养胎。在研二学业快结束时,李芳发现自己怀孕了,虽然这个消息来得有点突然,但也给全家人带来了惊喜。

2012年,李芳从娄底湖南人文科技学院毕业,考上了湖南大学外国语言与应用语言专业的研究生。李芳透露,从小家里就对她管束较严,“他们绝不允许我早恋,所以直到大学毕业,我都没有谈过恋爱”。

但是让李芳意外的是,来长沙读研不久,家里亲戚就给她介绍男朋友了。“当时他们说我一个人在长沙不放心,想找个合适的对象帮忙照顾我,于是就介绍了湖南师范大学一位硕博连读的男生给我。”

初次和相亲对象见面,身高不到1.60米的李芳,被眼前1.80米的高的小伙吸引。“我们英语专业的男生长得都相对秀气,突然看到长得这么健康学化工专业的理科男,还真觉得挺不错。”与相亲对象见面后,李芳和对方都感觉不错,于是便开始了校园恋爱。因为双方是家人介绍而走在一起的,所以逢年过节李芳与男友也会到对方家里开始走动。

今年3月,双方家人看两人感情很好,就建议订婚。“我们想,现在这年代订婚还不如直接结婚,于是就在3月22日与男朋友去扯了结婚证!”结婚之后,李芳和丈夫在湖大与师大之间租了套房子,开始了婚后共同求学生活。“有同学还笑我们,

结婚之后是不是如胶似漆离不开。但他读博期间,每天要打4次卡,所以,我们见面的时间基本都在晚上,也就像普通小夫妻一样,早上一起出去,晚上再一起回家。”

如果说结婚是李芳和男友计划好了的,但怀孕却是在计划外的。“两个月前,我发现自己怀孕后心里其实很着急。但老公和家人都认为,既然小生命来了,就应该欢迎。”家人都很开心李芳有了身孕,但在接受今日女报/凤凰网记者采访时,电话中的她还是有些焦虑:“其实今年下半年我们同学就会开始找工作了,但我怀了身孕就肯定去不成。上学期有门计算机课我挂科了,所以我也担心怀孕会耽误学习成绩。”

这种焦虑的背后,其实还有原因。李芳是娄底人,家里还有两个弟妹,她一直希望自己好好读书给他们做好榜样,毕业后找份好工作报答父母。孩子的到来,让这个年轻的女研究生成了大家羡慕的对象:“家人、老师和同学都羡慕我明年可以带着孩子一起研究生毕业。”而李芳也觉得在研究生期间把孩子生了,毕业后就可以全身心地投入到工作当中,而不必担心结婚生孩子会影响职场生涯了。

李芳丈夫告诉今日女报/凤凰网记者,现在家休养的李芳,空闲时间也都在学习。“家里人不会给她任何压力,生完孩子后老人也会帮忙带孩子,她可以轻松踏出校门找工作,所以我们都鼓励她,享受好‘学生妈妈’这难得的时光!”